
Matemáticas aplicadas a las Ciencias Sociales II    Julio 2025 Extra 
 

Problema 1. A.  Consideramos las matrices 
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Sabiendo que, si  K  es una matriz, K
t
  representa su matriz traspuesta, se pide: 

a) Calcular   M = A B
 t
 C – D.         (0,75 puntos)  

b) Justificar si  M  es invertible y, si lo es, hallar su inversa.     (0,75 puntos) 

c) Hallar   M
2
   y   M

8
.          (0,5 puntos) 

d) Justificar si son invertibles las matrices   C C
 t
   y   C

 t
 C.     (0,5 puntos) 

e) Hallar la matriz  X  que satisface la ecuación  ( ) .
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Solución: 

a)  Calcular   M = A B
 t
 C – D. 
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Solución:  
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b) Justificar si  M  es invertible y, si lo es, hallar su inversa. 
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Solución:  M es invertible  y  
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c) Hallar   M
2
   y   M

8
. 














=




























==














=




























==














=

















⋅+⋅⋅−⋅

⋅−⋅⋅+⋅

=














−













−
=

81
10

0
81

1

9
10

0
9

1

9
10

0
9

1
MMM

9
10

0
9

1

3
10

0
3

1

3
10

0
3

1
MMM

3
10

0
3

1

3

1

3

1

3

2

3

1

3

1

3

1

3

1

3

1
3

1

3

2

3

2

3

1

3

1

3

2

3

1

3

1

3
1

3
1

3
2

3
1

3
1

3
1

3
2

3
1

M

448

224

2

 

 

Solución:   
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d) Justificar si son invertibles las matrices   C C
 t
   y   C

 t
 C. 
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Solución:   C C
 t
  es invertible    y    C

 t
 C  no es invertible . 

 

 

e) Hallar la matriz  X  que satisface la ecuación  ( ) .
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Efectuado operaciones: 
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La expresión final anterior queda; ( ) ttt ABCMX −=  

Despejemos  X, multiplicamos por la derecha  por   M
-1

, 
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Efectuemos los cálculos para obtener  X 
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Solución:   .
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